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PROTOKÓŁ Nr  40/2018
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju 
Rady  Miejskiej w Śremie odbytego  19 września 2018 r.  o godz. 16.00  
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 11 członków komisji.

Nieobecni: 
·  radny Jacek Kubski – usprawiedliwiony,
· radny Adam Sędłak – nieusprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Andrzej Mieloszyński

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

2) Adam Lewandowski 

- Burmistrz Śremu,
3) Magdalena Panke 

- Skarbnik Gminy Śrem.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze 2018 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. 

2. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Hieronim Bartkowiak –  Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 10 członków Komisji, 3 radnych nieobecnych, w tym 1 osoba usprawiedliwiona. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.
Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad.1.
 Informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za  I półrocze 
 2018 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej przedstawiła M. Panke –Skarbnik Gminy Śrem, stanowi załącznik do protokołu z XLIX sesji.
W trakcie omawiania tematu na salę obrad przybył radny T. Jakuszek.

Na sali obecnych 11 członków komisji.
Dyskusji nie było.
ad. 2. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:

W tym punkcie obrad głos zabrał:
1. Radny Marek Basaj zgłaszając 3 sprawy:
*  W związku z wydaniem decyzji o odmowie odbioru zwierząt z hodowli w Pyszącej zapytał Burmistrza, co to oznacza dla gminy i właściciela, jeśli chodzi o kwestie kosztów poniesionych w okresie od zamknięcia tej hodowli do czerwca czy maja bieżącego roku?

*  Zwrócił się z prośbą do Burmistrza, by Urząd zawnioskował do WZDW o dokonanie sfrezowania ul. Gostyńskiej w Śremie w ciągu drogi wojewódzkiej 432 na odcinku od ul. Staszica w kierunku obwodnicy. Przekazał, że mieszkańcy wsi Pysząca zgłaszają, iż na tym odcinku w asfalcie są bardzo głębokie koleiny, które mogą  spowodować w przypadku samochodów osobowych uszkodzenia podwozia. 
*  Odniósł się do sprawy sprzedaży działek przy ul. Grunwaldzkiej na wysokości Elektrociepłowni. Przekazał, że jeden z inwestorów, śremska firma transportowa nabyła tam grunt i ma problemy z poruszaniem się po nabytej działce, z uwagi na przebiegający przez działkę gazociąg wysokiego ciśnienia. Ma problem z uzyskaniem zgód na zorganizowanie przejazdów nad tym gazociągiem. Zapytał, czy w tej sprawie  gmina jest w stanie udzielić jemu i innym inwestorom pomocy – finansowej  lub w inny sposób rozwiązać ten problem?

Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że:

· Inwestor co tydzień jest w Urzędzie i rozmowy są prowadzone.

Potwierdził, że są problemy ze Spółką System gaz, która jest nowa na rynku,  jeśli chodzi o wydawanie wszystkich warunków. Po ostatnich wydarzeniach, które miały miejsce w jednej z miejscowości w Wielkopolsce trudno wynegocjować inwestorowi ze spółką System gaz odległości, które gwarantują pobudowanie tej nieruchomości. Tam jest już fundamentowane wszystko itd. Dojazdy mostowe i przepusty gmina porobiła. Jest w stałym kontakcie z właścicielem sąsiedniej działki, który jest potencjalnym właścicielem i jest gotów, gdy wynegocjuje warunki  do udostępnienia części terenu dla tego inwestora.
· Burmistrz poinformował, że był w poniedziałek w WZDW i prowadził  rozmowy z Dyrektorem na temat przeprowadzenia frezowania na tej ulicy. 
Ponadto przekazał, że celem wizyty było m.in. to by wyremontowano na koszt województwa ul. Al. Solidarności  od ronda J. Pawła II do skrzyżowania z ul. Chełmońskiego. Na początku była mowa tylko o nawierzchni dzisiaj może potwierdzić, że będzie krawężnikowanie oraz wszystkie spusty i inne rzeczy będą wykonane. Jest to wydatek blisko 1,5 mln zł z gwarancją, że w następnym roku będzie to droga od skrzyżowania ul. Chełmońskiego do  skrzyżowania z ul. Sikorskiego  wraz z przebudową tego skrzyżowania ( ul. Sikorskiego).
Jeśli chodzi o frezowanie, to nie jest wpisane to do remontów bieżących, ale w momencie kiedy będzie  realizowana inwestycja na ul. Al. Solidarności, to pojawi się również możliwość wykonania frezowania tej drogi, o której radny wspomniał.

· Jeśli chodzi o tą zgodę, to  żadnych konsekwencji nie ma, może to tylko przyspieszyć pewne działania. My mamy obowiązek, zgodnie z zasadami finansów publicznych dociekania obojętnie, z której strony  środków finansowych, które zostały wyłożone na dożywianie tych zwierząt. Natomiast właścicielowi tej nieruchomości, tego podmiotu nie zostały postawione żadne zarzuty z tego, co nam wiadomo. Stąd nie ma i nie było podstaw, zgodnie z opinią prawną, by taką opinię pozytywną w tym zakresie wystawić. Jesteśmy w stałym kontakcie z zapleczem prawnym i właścicielem oraz  z Prokuraturą Okręgową w tej sprawie. Każdy się może odwołać od tej decyzji ( Prokuratura, właściciel)  i zapewne tak będzie. Przestrzeń finansowa absolutnie nie ulega zmianie. 
2. Radna Barbara Ratajczak  zapytała, czy są rozważane jeszcze dopłaty na wymianę systemów grzewczych na ekologiczne? Ponieważ kolejne środki na tym zadaniu, z tego co jej wiadomo, już się skończyły. 
A. Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował, że na najbliższej sesji będzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu,  w którym pojawią się  propozycje zmian w tym zakresie. Jest jeszcze ok. 50 podmiotów, które spełniają te założenia. Chciałby, jeszcze 30 – 40 podmiotów wspomóc w tym zakresie i taka propozycja padnie na sesji październikowej.

3. Radny A. Michalak  zapytał, kiedy zostanie zakończony I etap budowy oświetlenia w Parku mi. Puchalskiego w Śremie?

Odp. udzielił Burmistrz informując, że zakończenie I etapu, to koniec września br.

4. Radny Tomasz Klaczyński – zwrócił się z prośbą do Burmistrza o rozpropagowanie informacji nt. spotkania informacyjnego dot.

„Programu czyste powietrze”, które na terenie gminy będzie prawdopodobnie w październiku br. Przekazał, że dochodzą go sygnały z gminy  Książ i Dolsk, że  w tamtych gminach te spotkania  były bardzo słabo rozpropagowane.  
Burmistrz przekazał, że też mu na tym zależy. To będzie pierwszy tydzień października, ale o dokładnym terminie radnych też poinformuje.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji - Hieronim Bartkowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.15.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



        Hieronim Bartkowiak
PAGE  
4

